

新天创科技 科技闯新天 新天科技成功登陆创业板

高新区书写“三年六企业上市”的资本运作传奇

写在前面

一个区域，一年推出一家上市公司或许不算难，难的是一年推出两家，且持续不断连推三年。

郑州高新区，就书写了这样的传奇：

- 2009年9月29日，辉煌科技成功登陆深交所中小板；
- 2009年10月30日，汉威电子首批登陆深交所创业板；
- 2010年3月26日，豫金刚石成功登陆深交所创业板；
- 2010年7月24日，四维机电在香港联交所借壳上市；
- 2011年7月29日，新开普电子成功登陆深交所创业板；
- 2011年8月31日，新天科技成功登陆深交所创业板；
- ……

难怪有业界人士惊呼，郑州高新区的企业上市工作高潮迭起。一波又一波的上市行情，使高新区上市企业数量在全市大盘中“三分天下有其一”，并以这种新锐的状态和速度，领跑着河南板块在资本市场的强势崛起和疾速壮大。截至目前，全市拥有上市企业35家，占全省的三分之一强，其中仅高新区就占了10家。《西方现代思想史》的作者罗兰·斯特朗伯格说：“在事件的背后是思想。”

打量高新区企业上市工作的路径和历程不难发现，多家企业较短时间集体抢滩资本市场，有国家政策和资本市场环境的因素，有企业依靠科技创新发展的努力，更有高新区人的悉心呵护、精心指导和资金政策的鼎力支持。

根植土壤中枝繁叶茂。多种利好因素的交织和叠加，使高新区的企业上市工作不仅收获了沉甸甸的过去，更孕育了长势喜人的现在和繁花似锦的未来。



河南证监局副局长张智、新天科技董事长费战波共同敲响开市宝钟



新天科技高层上市现场幸福留影



答谢酒会上，股东和与会嘉宾共同浇注“新天科技”冰雕

阿基米德说：“给我一个支点，我能撬动地球。”

对新天科技而言，领跑行业发展、进而撬动资本市场的支点，就是一个小小的芯片。

自2000年成立以来，新天科技立足于智能仪表产业，以敏锐的洞察力高效响应市场需求，以睿智的判断力准确把握民用智能计量仪表的发展趋势，以前瞻性的战略规划驱动企业发展。

科技改变生活。十一载励精图治，新天科技通过持续的技术创新成功地研制开发了智能水表，并陆续研发了热量表、智能燃气表和智能电表及具有远程抄控功能的智能计量仪表系统。智能计量仪表的出现，改变了传统的人工抄表收费模式，实现了由人工抄表向能源计量与管理智能化的华丽转身，并逐步确立了新天科技在民用智能计量仪表领域的技术领先和规模优势。

如今，依托领先的技术优势、深厚的行业基础和完善的科技创新体制，新天科技正迎来新的跨越，走向新的征程。

技术创新 打造核心竞争力

科技演绎奇迹，创新推动发展。作为高科技产业，科技创新对智能计量仪表产业的生存发展起着至关重要的作用。

新天科技是国内最早将非接触IC卡技术应用于民用智能计量仪表领域的高新技术企业，是国内智能计量仪表行业最具实力和潜力的企业之一，是民用智能计量仪表领域中为数不多的综合竞争力强、能够提供能源计量产品全面配套方案及行业应用解决方案的企业之一。

“技术领先”一直是新天科技的核心竞争优势。庞大精锐的研发团队，先进独到的研发理念，持续给力的创新投入……这些优势因素让新天科技拥有强大研发设计能力的同时，也让其在同行业技术领域内一马当先。据统计，新天科技目前拥有59项国家专利，56项软件著作权。新天科技已将现代CPU技术、微电子技术、智能IC卡技术、传感技术、自动控制技术等有机集成，形成了成熟稳定的核心技术体系，并成功应用到智能计量仪表中。

新天科技不断加快科技创新步伐，优化产品供应链的各个环节，充分提高产品质量和性能，并针对市场需求对产品进行全面的适应性改变。目前，新天产品在技术、质量和性能方面完全能够与国际同步，可满足不同地区、不同行业、不同客户的个性化定制需求并可规模生产。

科技创新的速度让新天科技由追求技术优势转变为创造技术优势；对产品的完美追求和对技术的偏执和苛刻，为新天科技赢得了更大的市场。有关资料显示，近年来新天科技智能水表及系统产品销量稳居国内市场前三位。

今天，“创新”已经融入新天科技的血液，植进思维、化作灵魂。新天科技以科技创新为支点，按照技术专利化、专利标准化的路线和方向，推动着自身快速成长并成为国内首家以智能水表为主业的上市公司。

智能计量 创造城市新生活

随着社会信息化建设加速，城市能源的管理正逐渐向智能化转变。

在城市能源管理智能化的进程中，新天科技可谓举足轻重。其研发的智能计量仪表管理系统可自动完成仪表数据的抄录、控制、数据存储、查询、月结、抄表结算、收费结算、报表打印等各项功能，改变了传统的管理模式，有效降低了社会生产成本，大大提高了城市能源管理水平。

智能计量仪表以自动控制技术和信息网络技术为支撑，将微电脑控制、射频基站通信、远程有线（无线）通信等先进技术应用于国民经济生活的诸多领域，如自来水公司、供热公司、燃气公司、电力公司、房地产公司、物业公司、大型工矿企业等。智能计量仪表的应用和普及为规范和信息化管理提供了有利条件，对建设节约型社会，构建智能能源网、物联网等具有重大意义。

目前，新天智能水表、热量表、智能燃气表、智能电表被列为“全国建设行业科技成果推广项目”。四大系列多种型号的产品广泛应用于能源计量的各个领域，依托中原四通八达的地理优势，新天科技以郑州为中心向全国提供

产品供应及技术支持服务，建立了以销售、服务、技术支持“三位一体”的办事服务机构。强大的营销服务网络，有效地保证了产品配送、技术支持、售后服务的运作，产品销售网络辐射全国三十多个省市自治区，并在不断延伸战略触角。

前进一步不会轻易停下。近年来，国家正逐步加速“一户一表”、“阶梯水价”等工程的推进，并持续开发西气东输二线工程、北方供热计量改造工程、智能电表更换工程等重大项目。这些不仅加大了市场对新智能化计量仪表的安装需求，为智能计量仪表提供广阔的市场空间，智能计量仪表与系统的技术创新和大规模产业化发展将得到更有利的保障。

随着“十二五”智能能源规划课题研究的开展，以及《中国智能能源网发展模式及实施方案》的通过，国家大力建设智能能源网的决心，必将促进智能计量仪表产品向智能化、微型化、网络化和虚拟化方向迅速迈进，最终替代传统计量仪表。在一系列利好政策的带动下，新天科技步入了阳光明媚的春天。

肩扛重任 打造中国智能仪表品牌

作为中国最具规模的民用智能计量仪表企业之一，新天科技承载着推动行业健康发展的责任，也承载着打造中

国民用智能计量仪表品牌的责任。

面向未来，新天科技将以“自主研发，不断创新”为根本，以技术优势、经验优势、品牌优势为基础，优化产品结构，加大生产设备投入及生产技能培训，逐步实现规模化和产业化生产。积极汲取国际先进的管理模式，对企业资源进行优化和整合，以一流的技术和管理模式快速融入世界经济。

推动自主创新逐步实现从应用创新拓展到理论创新，从电子和软件技术创新拓展到基表技术创新；在智能卡表方面，根据客户的多样、多变需求加强产品的功能性开发；实现基于超声波原理、不需要传统基表的电子式智能卡表产品的技术成熟化、生产规模化；在无线远传表方面，实现路由理论创新到智能表后台设备无交流电的全自动路由技术和免调试技术；有线远传表方面，以M-BUS技术为主流，研究和实现高可靠性智能表的自动寻表和后台设备的免调试技术，实现“安装远传表像安装普通表那样简单”。

智能表的应用是系统工程。技术咨询、方案提供、软件安装、系统调试、售后服务至关重要，服务提升是巩固市场领先地位的重要保证，新天科技从战略高度认识“服务决定市场”。新天科技将高度重视服务质量，打造标准化流程，建设一流的专业化技术支持团队，成为一流的系统解决方案供应商，并努力实现“用科技实现能源计量与管理的智能化，促进能源节约，创造轻松生活”的美好愿景。

化茧成蝶 助推产业新跨越新发展

发展无止境，未来更精彩。11年的技术积累，新天科技从单项技术优势向整体战略优势转变；11年的拼搏奋斗，新天科技成功登陆资本市场，将领航国内民用智能计量仪表行业推动产业发展；11年的坚实脚步，新天科技终于迎来了崭新的新发展大时代。

这次登陆资本市场，新天科技募集4.16亿元资金，用于民用智能计量仪表扩建项目，实施研发、生产和测试环境的改造，产品生产、测试设备的升级。投资项目的建设，将提高新天科技智能仪表研发、生产的技术装备水平和生产能力，提高公司整体研发实力，加快实现智能计量仪表的技术升级及产业化，保持公司产品和技术在行业内的持续领先性，持续提升市场份额，实现长久的良性发展。

站在新的起点上，新天科技将铭记“成为世界智能表行业领导者”的使命，并为之奋斗；践行“用户永远是对的”服务理念，持续延伸服务的内涵，推动企业不断前进；传承“厚德载物、天道酬勤”的企业精神，锐意进取、开拓创新，为中华民族高科技产业发展做出积极贡献。



新天科技生产和研发场景



新天科技董事长费战波

高新区强力助推企业上市

重点上市或挂牌培育对象企业在区内投资新建符合国家产业政策的项目，经济发展、国土规划、建设环保等各有关部门要优先办理项目备案或核准手续，优先安排土地使用指标，办理土地报批手续。

对当年新设立的且年销售收入在100万元以上的股份公司，管委会给予一次性奖励10万元；通过在新市区上市工作主管部门备案的、具有证券从业资格的中介机构辅导改制的企业，管委会给予一次性奖励20万元；已完成上市辅导并向境内外证券管理机构提交申请文件，获得合规性初审意见的企业，管委会给予一次性奖励50万元。

对实现境内外上市成功的企业，且募投资金投资于高新区，管委会给予上市企业200万元奖励。

对于高新区获得“新三板”试点资格开盘同时挂牌的首批企业，管委会一次性奖励每家企业100万元；对高新区获得试点资格开盘后挂牌的企业，管委会一次性奖励每家企业60万元。挂牌企业如从代办系统成功转板，视同在境内外成功上市，管委会按上市支持政策予以差额奖励。

对辅导高新区企业上市、新三板挂牌的券商，每成功上市、挂牌一家企业，管委会奖励券商20万元。



新天产品销售网络辐射全国三十多个省市自治区

热烈庆祝新天科技股票在深交所首发成功